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令和 7年 3月 21日 

学生部 

 

 

令和 6年度（2024年度） 学生生活アンケート調査 結果 

 

 

 

＜本調査について＞ 

 

１ 目的 

学生の生活実態や本学に対する期待・要望などを把握し、学生の生活・修学・進路などの学生

支援の充実を図ることを目的として行う。 

 

２ 対象者 

全在学生（休学中の学生を除く） 

 

３ 調査期間 

令和 7年 1月 29日（水）～令和 7年 2月 12日（水） 

 

４ 実施方法 

以下の①②の方法で実施した。 

①アンケート用紙を配布し、回答 

②Googleフォームを利用し、オンライン上で回答 

 

５ 回答率 

学科・専攻 

1年 2年 合計 

在
学
者
数 

回
答
者
数 

回
答
率 

在
学
者
数 

回
答
者
数 

回
答
率 

在
学
者
数 

回
答
者
数 

回
答
率 

初等教育学専攻 11 2 18.2% 15 6 40.0% 26 8 30.1% 

幼児教育学専攻 16 11 68.8% 27 23 85.2% 43 34 79.1% 

児童教育学科 計 27 13 48.1% 42 29 69.0% 69 42 60.1% 

情報メディア学科 37 9 24.3% 45 33 73.3% 82 42 51.2% 

合計 64 22 34.4% 87 87 71.3% 151 84 55.6% 

※在学者数には休学中の学生は含めていない。 
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６ アンケート結果  ※一部抜粋 

 

＜ライフスタイル＞ 

 

（４）あなたの住居の種別は次のどれですか。（n=84） 

 

 

（５）通学時間はどのくらいですか。（普段片道について）（n=83） 

 

 

（６）食事は主にどうしていますか。 

 

(a) 朝食（n=84） 

 

(b) 昼食（n=80） 

 

(c) 夕食（n=83） 

 

自宅, 53.6%
アパート・マンショ

ン, 27.4%
学生寮, 14.3%

親戚・知人宅, 2.4%

シェアハウス, 2.4%

10分未満, 6.0%

10～20分未満, 

21.7%

20～30分未満, 

21.7%

30分～1時間未満, 

30.1%

1時間～1時間30分未

満, 15.7%

1時間30分以上, 

4.8%

自宅, 53.6% 自炊, 13.1%
コンビニ等で購入, 

17.9%
食べない, 15.5%

自宅, 11.3%

自炊, 6.3%

学食, 15.0% 弁当等持参, 40.0% 売店等で購入, 26.3%

食べない, 1.3%
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（７）学食を１週間にどの程度利用していますか。（n=73） 

 

 

＜アルバイト＞ 

 

（８）現在、どの程度アルバイトをしていますか。（n=82） 

 

 

（９）【アルバイトをしている人】どのようなアルバイトをしていますか。主なものを 2つまで選

んでください。（n=71） 

 

自宅, 62.7% 自炊, 22.9%

学外の食堂, 1.2%

売店等で購入, 10.8%

食べない, 2.4%

ほぼ毎日, 4.1%

週1～2回, 53.4%

週3～4回, 12.3%

利用しない, 30.1%

ほとんど毎日, 12.2% 週に何日か, 43.9%

日曜日などの休日に

限って, 13.4%

長期休業期間中のみ

重点的に, 2.4%

必要に応じてときど

き, 7.3%

全くしていない, 

20.7%

3

1

1

3

4

14

45

0 10 20 30 40 50

その他

家庭教師

一般事務

学習塾講師

肉体労働

コンビニ・スーパー等小売店店員

飲食店店員
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（１０）【アルバイトをしている人】 1週間平均何時間くらいアルバイトをしていますか。

（n=69） 

 

 

（１１）【アルバイトをしている人】 アルバイトをする主な理由は何ですか。（n=69） 

 

 

（１２）【現在アルバイトをしていない人(（８）で「全くしていない」と答えた人)】 

アルバイトをしていない主な理由は何ですか。（n=28） 

 

 

＜課外活動・ボランティア活動＞ 

 

（１３）現在、クラブ・サークル等に入っていますか。（n=81） 

 

 

5時間未満, 14.5%
5～10時間未満, 

26.1%

10～15時間未満, 

14.5%

15～20時間未満, 

8.7%

20～25時間未満, 

26.1%

25～30時間未満, 

8.7%

30時間以上, 1.4%

家庭の経済的負担を

軽減するため, 10.1%

学業を継続するため, 

31.9%

小遣い・臨時の支出

のため, 34.8%

家族からできるだけ自立し

たいため, 13.0%

社会経験のため, 

8.7%

その他, 1.4%

必要がない（経済的

に余裕がある）, 

28.6%

やりたいが、見つか

らない, 28.6%

やりたいが、時間的

余裕がない, 35.7%
その他, 7.1%

文化系団体に加入し

ている, 24.7%

運動系団体に加入し

ている, 21.0%

学外の団体に加入し

ている, 9.9%

以前加入していたが、現在は加入し

ていない, 1.2%

学内外のいずれの団

体にも加入したこと

がない, 43.2%
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（１４）入学後にボランティア活動をしたことがありますか。（n=83） 

 

 

（１５） 【（１４）において「したことがある」「している」と答えた人】 その内容はどのよう

なものですか。主なものを 3つまで選んでください。（3つまで）（n=91） 

 

 

＜学生生活＞ 

 

（１７）自習を行っている場所はどこですか。主なものを 2つまで選んでください。（n=43） 

したことがある, 

45.8%

している, 12.0%

したことがない, 

42.2%

2

2

2

4

5

5

7

8

9

10

16

21

0 5 10 15 20 25

国際交流・協力に関する活動

自主防災活動

その他

保健・医療・衛生に関する活動

交通安全に関する活動

青少年健全育成に関する活動

自然・環境保護に関する活動

募金活動、チャリティーバザー

学習活動に関する指導，助言，運営協力などの活動

社会福祉に関する活動

体育・スポーツ・文化に関する活動

公共施設での活動
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（１８）入学時と比べて学習意欲はどうですか。（n=80） 

 

 

（１９）授業の出席率はどのくらいですか。（n=83） 

 

 

（２０）大学で過ごす時間は 1日平均何時間ですか。(n=83) 

 

 

（２１）仲の良い友人はいますか。（n=82） 

2

3

8

12

22

36

43

0 10 20 30 40 50

その他

学生昇降口ホール

本学の研究室

本学の図書館

本学の自習室

本学の教室

自宅

高まっている, 58.8% 変わらない, 35.0%

減退している, 6.3%

90%以上, 57.8% 34.9%

50～70%未満, 7.2%

2時間未満, 3.6%

2～4時間未満, 

12.0%

4～6時間未満, 

43.4%

6～8時間未満, 

18.1%

8～10時間未満, 

20.5%

10時間以上, 2.4%
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（２２）【（２１）で「いる」と答えた人】それはどのような友人ですか。主なものを 2つまで選

んでください。（n=55） 

 

 

（２３）教員と親しく話したり，相談したりすることがありますか。(n=82) 

 

 

（２４）【（２３）で「ある」と答えた人】その内容はどのようなものですか。(n=68) 

 

 

（２５）【（２３）で「ない」と答えた人】その主な理由はどのようなものですか。(n=23) 

いる, 91.5% いない, 8.5%

0 10 20 30 40 50 60

下宿・学生寮や近所の友人

その他

遊び仲間

サークル等の仲間

アルバイトの仲間

他学科の友人

中学校・高等学校時代の友人

同じ学科の友人

ある, 85.4% ない, 14.6%

学業・成績, 30.9% 就職・進路, 44.1% 人間関係, 22.1%

その他, 2.9%
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＜健康について＞ 

 

（２６）最近、身体の調子はどうですか。(n=82) 

 

 

（２７）【（２６）で「少し調子が悪い」「調子が悪い」と答えた人】 

継続的に治療を受けるため，病院に通院をしていますか。(n=14) 

 

 

（２８） 現在、悩みや不安がありますか。(n=83) 

 

 

（２９）【悩みや不安がある人（（２８）で「とてもある」「少しある」と答えた人）】悩みや不安

の原因と思うものは何ですか。主なものを 3つまで選んでください。(n=43) 

 

相談や話をしたいが

その機会がない, 

30.4%

なんとなく話しにく

い, 17.4%

話しても仕方がない, 

21.7%
必要がない, 30.4%

健康で調子は良い, 

39.0%

まあまあ調子は良い, 

57.3%

少し調子が悪い, 

2.4%

調子が悪い, 1.2%

はい, 78.6% いいえ, 21.4%

とてもある, 13.3% 33.7% あまりない, 32.5% 特にない, 20.5%
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（３０）【悩みや不安がある人（（２８）で「とてもある」「少しある」と答えた人）】 

悩みや不安についての相談相手は誰ですか。主なものを 2つまで選んでください。(n=72) 

 

 

＜満足度＞ 

 

（１６）以下の項目にそれぞれどの程度満足していますか。 

1

1

1

3

3

5

5

24

0 5 10 15 20 25 30

人間関係

性格・適性

その他

健康上の問題

家族・家庭

学業・成績

人生・生き方

進路・就職

3

3

4

4

6

7

12

13

19

72

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他の教員

相談相手は不要（自分で解決）

一般の医療機関

相談できる相手はいない

チューター教員

学科の教員

その他の友人・知人

短大の友人・先輩

家族
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（３１）入学にあたり、本学の志望順位は何位でしたか。(n=82) 

 

（３２）本学に入学して良かったと思いますか。(n=83) 

 

 

＜本学への要望等＞  

 

（３３）山口短期大学に対する今後の期待・要望等がありましたら具体的に記入してください 

 

(a) 教育・授業に関すること 

（防府キャンパス） 

 リカレントの学生を増やせるような呼びかけお願いします。来たら楽しいし、元気がでます 

 基本情報を取れるような授業がほしい 

 内容が希薄で、学生が主導の自主学習時間になってしまっている授業があったこと 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

授業について(n=82)

教育研究用施設・設備について(n=78)

その他の施設・設備について(n=80)

山口短期大学ならびに学校周辺の環境について

(n=80)

食堂・自動販売機等のサービスについて(n=80)

図書館について(n=80)

教員との関係について(n=81)

事務窓口の対応について(n=81)

満足 まあまあ満足 少し不満 不満

第１志望, 91.5%

第２志望, 7.3%

第３志望以下, 1.2%

そう思う, 67.5% 少しそう思う, 22.9%

あまりそう思わない, 

6.0%

思わない, 3.6%
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 一人一人が質問できやすい環境を作ること 

 社会人学生にも興味を持てる講座を増やして欲しい 

 テストや資格試験などを配慮した課題提出期間の設定 

 一部学生の事を考えていない授業があったこと 

 山口短期大学への入学説明等もっと幅広く伝達されては如何でしょうか 

 授業態度の良くない学生への適切な指導 

 なし 

 

（博多キャンパス） 

 より実践的な授業やグループワークの機会が増えると嬉しいです 

 I suggest for another student for study this course  

 I wish having  library  

 Not yet 

 No any furture request 

 It's the best thing ever 

 

(b)施設・設備に関すること 

（防府キャンパス） 

 トイレの設備を新しくしてほしい 

 アルコールやハンドソープの補充をして欲しい 

 トイレを洋式にしてください。 

 パソコンのバージョンを最新のものにしてほしい 

 ホットドリンクの販売 

 トイレの洋式を増やして欲しい。男子トイレが丸見えの時がある、仕切りが欲しい。洗剤を

定期的に補充して欲しい。 

 予算上の問題があるとは思いますが、不具合な箇所は修理、修繕をして頂きたいと思いま

す。 

 2・3階のトイレの様式化 

 cpは新しいものにしてほしい 

 いす、机等よかったです 

 なし 

 

（博多キャンパス） 

 आफ्नै अध्ययन गने ठाउँ (self-study space) र पुस्तकालयका सुविधाहरू अझ राम्रो भए उपयोगी हुन्थ्यो 

 なし 

 Web deigning  

 Library  

 All good  

 Good 

 

(c)学生支援（経済支援・課外活動支援・就職支援等）に関すること 

（防府キャンパス） 
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 いろんな進路の情報を出して欲しい 

 1年生のうちから就活の流れを教えて欲しい 

 一人ひとりに寄り添った就職支援 

 交通費を出さない 

 なし 

 

（博多キャンパス） 

 奨学金制度の拡充や、インターンシップの機会を増やしてほしいです。 

 なし 

 To help for work 

 Extra nolage support  

 All good 

 No any opinions 

 

(d)食堂・自動販売機等のサービスに関すること 

（防府キャンパス） 

 たまに売り切れがあって在庫があるない状態が続く 

 食堂の野菜メニュー追加 

 新硬貨や新貨幣が使えない 

 価格の検討 

 食堂はとても良いです 

 なし 

 

（博多キャンパス） 

 食堂のメニューの種類を増やし、価格を学生に優しいものにしてほしいです。また、自動販

売機の種類をもう少し増やしてほしいです。 

 なし 

 We are taking this service esaily in college  

 Already have 

 Nice  

 No opinion 

 

(e)その他 

 

（防府キャンパス） 

 事務の方の対応を何とかして欲しいです 

 学生数を増やすための施策を期待しています 

 なし 

 

（博多キャンパス） 

e. その他 

 留学生向けのサポートをさらに充実させてほしいです。イベントや交流の機会が増えると嬉
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しいです。 

 なし 

 Everything has good 

 Thank you  

 Nothing 

 

＜各設問の記述内容＞ 

（１６）以下の(a)～(h)について、それぞれどの程度満足していますか。 

 

 (a) 授業について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 難しいですが、なんとか学習が進み楽し

い 

 質疑応答がしやすい点 

 ほとんど休みなく出席でき、単位もほと

んど問題なく取れているから 

 必要なことを学べたから 

 楽しい 

 分かりやすく専門分野を学べた 

 勉強になることばかりだから 

 非常に内容の濃い授業がほとんどで、専

門的な知識を身につけることができたか

ら。 

 普通 

 社会的に視野を広げることができる。 

 制作などが多いため、楽しくできてい

る。 

 外部講師の先生方から刺激を受けていま

す。 

 楽しくわかりやすいから 

 科目ごとにしっかり指導してもらえる 

 社会人でもわかりやすい 

 プリント 15回分を１つの束にして欲しい 

 分かりやすくて楽しい 

 専門的なことが学べるから。 

 楽しいし新しいことが学べる 

 

＜博多キャンパス＞ 

 学校で分からないことを聞くと、説明し

てくれて、必要なら助けてくれます。 

＜防府キャンパス＞ 

 一部の授業において、学生が主導して行

うことがあったため 

 講義中静かな環境でない講義があったか

ら 

 講師によっては授業ではなく、ほぼ自主

学習のような講義もあった 

 周囲の人により、集中できる環境でない

状況があったため 

 実技系の授業や外部の先生の授業の場合、

日程を把握していなかったり課題を多く

出されたり提出期限がかなり短かったり

する。 

 合同授業の場合、授業に集中出来ない状

況(数人により授業を妨げる行為)があるた

め 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 It's hard to understand language. 

  



 14 / 20 

 

 具体的に評価することはできませんが、

良いと思います 

 まあまあ 

 先生やさしいです 

 丁寧に説明して送っていただき 

 Teachers properly teaches to us that's 

why 

 Good environment 

 先生方が丁寧に教えてくださり、分から

ないところは学友に相談したりできてい

る 

 

(b) 教育研究用施設・設備について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 使ってないのでわかりません 

 パソコンの読み込みが速くなった点 

 資料がたくさんそろっていたから 

 使いやすい 

 よかった 

 画材があり静かな空間があるため 

 不満がないから 

 さまざまな道具が準備してある 

 なし 

 あまり行かないのでよく分からない 

 特に不満がないから 

 パソコンの処理速度が上がったので、使

いやすくなった 

 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 たくさんのことを学んで嬉しいです 

 具体的に評価することはできませんが、

良いと思います 

 まあまあ 

 Facilities are good enough 

＜防府キャンパス＞ 

 pc設備が弱いところがある 

 トイレが汚い 

 パソコンのスペックがイマイチなとこ

ろ、トイレの清潔さ等が気になる。 

 パソコンのスペック、及びソフトウェア

の性能が現在の情報社会の水準に追いつ

いていない場合があるため。 

 パソコンのスペック 

 パソコンの読み込み速度が良ければなお

のことよし 

 pcなどの精密機器の立ち上がりが遅く、

バージョンが古い 

 パソコンの動作が遅く感じ、不便に思っ

たため 

 設備が古くなってきている。 

 教室の移動が大変。パソコン等設備が古

く少し支障をきたしたり 

 パソコンの起動に時間を要し、使用中に

不具合が生じる場合があります。 

 

＜博多キャンパス＞ 
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 All nice not so bad 

 

(c) その他の施設・設備について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 基本的には綺麗だと思う 

 学食が良かった 

 良い 

 よかった 

 特に不便なく使えている。 

 特に不便に感じることが無いため 

 まぁ不便だとは思わない 

 なし 

 不満なしなため 

 不満はないから。 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 お白粉です。 

 満足している 

 まあまあ 

＜防府キャンパス＞ 

 トイレが古い 

 トイレが流れない 

 ピアノレッスン室寒い、左側空けてない 

 トイレが汚い 

 2、3階にも洋式トイレがほしい 

 ピアノ棟が遠い 

 洋式を増やして欲しい 

 少し古く感じるところもあるため 

 トイレがほぼ和式だったり、鏡がなかっ

たり、洗剤が補充されてなかったり、 

トイレの水漏れ等が改善されず放置され

ています。 

 食堂の YamatanWiFiがつかなくなった 

 本館２・３階のトイレが洋式ではない 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 No any outside activities 

 

 

 

(d) 山口短期大学ならびに学校周辺の環境について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 環境は良いと思います 

 とても静かで、銀行やスーパー、商店が

あるから不便では無い 

 駅、郵便局、コンビニ、スーパー、銀行

などあるから 

 素晴らしい 

 駅から近い 

 駅との近さ 

 ない 

 駅に近いため。 

 近くにスーパーがある。 

＜防府キャンパス＞ 

 コンビニが遠い点 

 コンビニが近くになくて困る 

 コンビニがない。小さいスーパーでは満

足ができない時がある。 

 寮から通う時の道の整備をして欲しいと

は思った 
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 コンビニやスーパー、ATMが近くにあっ

て良かった 

 あまり店がないので、時間を潰すのが難

しい 

 コンビニが近く、近くは閑静な住宅街で

緩い雰囲気で良い 

 静かな環境で、落ち着いて勉強等に取り

組めます。 

 静かで、落ち着いて学習できる 

 

＜博多キャンパス＞ 

 学校はとてもきれいで、先生たちもとて

も優しいです。 

 満足している 

 まあまあ 

 school is good and the school parking 

also good so 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 Problem in cycle parking 

 

(e) 食堂・自動販売機等のサービスについて 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 食堂は時にしか使いませんが美味しいで

す。自販機は今のままでよいです 

 安い点 

 学食がとても美味しい 

 美味しかったから 

 おいしい 

 のみたいものがある 

 学食がお手頃で美味しいのと、自動販売

機も不便なく使えているから。 

 食堂等はメニューも多く、美味しいため

文句なし 

 とても種類があってよかったです 

 種類が豊富である 

 何個かあり、良い。 

 学食の方々が良い方です 

 気軽に買える 

 やすい 

 安くておいしい 

 食堂は利用したことがないので分かりま

せん。 

＜防府キャンパス＞ 

 学食の値段設定が少し高いと感じた、自

販機についてはコークオンアプリに対応

してほしいと思った、あと 500mlのホッ

トドリンクがあると良かった 

 何日間か飲みたいものが売り切れってこ

とが多い 

 飲み物は補充されない事がある。値上げ

された 

 学食の価格がもう少し安価だとありがた

い 
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＜博多キャンパス＞ 

 きれいです。 

 満足している 

 Inside school also have a vending 

machine so it's good to us 

 Inside there is vending machine good to 

drink no time loss 

 

＜博多キャンパス＞ 

 

 

(f) 図書館について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 ごく稀にしか利用しないけど、本の種類

が多く勉強にも使える 

 本を借りるだけでなくコピーも安くでき

るから。 

 読みやすい 

 あってよかった 

 行ったことはない。 

 学科ごとにしっかりと本があり、自主学

習スペースとしても充実している為 

 あまり活用してないので評価はできない

が、不便だとは思わない 

 保育のことだけでなくさまざまなことを

調べることができてよかったです 

 あまり利用しないが、必要な参考書など

は見つかった 

 卒業研究で助かった 

 絵本など色々な種類がある。 

 1人で静かに過ごせるから好きです 

 色々な本が置いてある 

 欲しい本を入れてくれている 

 静かで快適 

 静かな環境で本の数も多い 

 市立図書館にない専門書があって助かっ

た 

 

＜博多キャンパス＞ 

 満足している 

 No library that means  

＜防府キャンパス＞ 

 情報の古い本が混在している点 

 古い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 
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 I don't know where it is 

 Nice environment who wants to read 

 

(g) 教員との関係について 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 担当の先生は皆さん丁寧で最高です 

 話しやすい点 

 他学科の先生とも仲良く話せていると思

う 

 教職に詳しい先生方ばかりで勉強になっ

たから。 

 話しやすい 

 親身になっていた 

 距離が近くて話しやすいから。 

 2年間いろいろな活動に置いてご協力をし

ていただく事が多かった為 

 話しやすい雰囲気があるから 

 先生方が優しすぎる 

 聞いてくれる際は熱心に聞いてくださる

ところがとてもよかったです 

 フレンドリーで親しみやすい 

 話しやすい。 

 もっとお話できたら有り難いです。 

 気軽に声をかけやすい 

 悪くないため 

 先生方も優しい 

 先生方はとても理解のある方が多いです

が、一部学生の事を考えていない教授も

います。 

 親しみやすく話しかけやすい先生が多い 

 

＜博多キャンパス＞ 

 満足している 

 まあまあ 

 Asking questions clearly answering that 

reason very helpful  

 Teacher is very familiar  

 Nice behaviour to all students. 

 

＜防府キャンパス＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 

 

(h) 窓口の対応について 
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肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 丁寧に対応していただけて感謝していま

す 

 対応が速い点 

 大事なところをしっかり伝えてくださる 

 迅速な対応だったから。 

 対応してくれる 

 対応がいいのですが自分の気分で対応悪

い方がいる 

 常に親切に対応をしてくださった為 

 分からないことがあれば的確に教えてく

れるから 

 優しく丁寧に対応してくれる 

 非常に助かりました 

 優しく対応してくれる。 

 いつも気さくに声をかけてくださいま

す！助けてくださることも！ 

 しっかり対応してくれる 

 丁寧 

 分からないときは教えてもらえる 

 

＜博多キャンパス＞ 

 満足している 

 まあまあ 

 Good person  

 Behave is very good 

 Quick response no any problem 

＜防府キャンパス＞ 

 毎度不機嫌な態度の方が数人おり、非常

に気分が悪くなる時がほとんど 

 欠席報告時、電話対応でガチャ切りされ

たり、車の保険証提出の時も融通が効か

ない 

 事務方に連絡した事が、先生方に伝わっ

ていない事が，多々あるようです。ま

た、健康診断時の対応が適切、的確でな

いと思います。昨年、体育館での説明後

一斉に移動させましたが、階段を駆け下

りるような状況は、怪我等をする恐れも

あることから、例えば学科や学年ごとで

順番に受けさせるなど安全にも配慮した

方法などご一考願います。 

 先生との連携が取れていないと感じるこ

とがあった 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 

 

 

（３２）本学に入学して良かったと思いますか。 

 

肯定的な評価の理由 否定的な評価の理由 

＜防府キャンパス＞ 

 勉強が楽しい 

 勉強や進路に今まで以上に活発に取り組

めるようになった点 

 勉強したいと思っていたことをちゃんと

できているから 

 必要なことを学べたし、夢を叶える 1歩

になったから。 

＜防府キャンパス＞ 

 進路指導が雑 

 先生方も話を聞いてくれる時にゆっくり

と時間を作ってもらい話ができたことは

よかったと思いますが。講義中の際にテ

スト勉強をしているのに周りの人が静か

でない環境があったり、他の講義中でも

静かな環境でないということがありまし
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 そう思ったから 

 通いやすく親身になってくれた 

 たくさんの事を学べたから 

 今の幸福度が高いから。 

 一部を除き先生方の教育水準がとても良

く親切に対応してくださった為 

 自分に当てる時間が比較的多かったため 

 実家から遠い点を除けば… 

 先生方が全力で応援してくださったから 

 先生などとの距離が近い話しやすい。 

 新しいことを学べ研究できたから 

 ピアノを専門的に教えてくれる 

 ピアノを弾けるようになった 

 みんな優しくて楽しい 

 教授が充実している 

 新しいことが学べ、新しい友人もできた 

 

＜博多キャンパス＞ 

 ここでたくさんのことを学ぶことができ

て、勉強だけでなくゲームもたくさん楽

しみました。だから、私は幸せです。 

 学習過程は難しくて大変でしたが、先生

方からたくさんのサポートを受けたの

で、大丈夫だと感じました。 

 そ思う 

 Have helpful teachers  

 University is good for everything 

 Nice study  

 No any opinions 

た 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜博多キャンパス＞ 

 


